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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ. 

 Дисципліна «Соціальна відповідальність» спрямована на формування у 

здобувачів вищої освіти теоретичних знань та вироблення практичних навичок 

щодо формування соціально відповідальної поведінки організації, ідентифікації та 

аналізу очікувань стейкхолдерів, підготовки соціальної звітності організації за 

методикою GRI. Дисципліна орієнтує на пошук креативних підходів до соціально 

відповідальної поведінки організації в ринковому середовищі її функціонування. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою викладання навчальної дисципліни «Соціальна відповідальність» є 

формування у фахівців базових знань з теорії та практики соціальної 

відповідальності і набуття ними відповідних професійних компетенцій, що 

забезпечують формування соціально-відповідальної поведінки. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Соціальна відповідальність» 

є вивчення майбутніми фахівцями загальних закономірностей взаємодії бізнесу і 

суспільства, з основ їхнього використання в управлінні організаціями. 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ  

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких здобувачі 

вищої освіти отримують необхідні знання, є лекції та практичні заняття. В межах 

робочого часу викладач може проводити консультації для здобувачів вищої 

освіти.  

 При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм і 

методів навчання, як лекції у формі бесіди, розповіді, пояснення, диспуту та 

лекції у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою мультимедійних 

пристроїв. 

Лекція у формі бесіди, розповіді, пояснення, диспуту дозволяє привернути 

увагу здобувачів вищої освіти до найбільш важливих питань теми лекції, винести 

на обговорення дискусійні питання та визначити у процесі діалогу особливості 

сприйняття навчального матеріалу здобувачами вищої освіти. 

 Лекція у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв – це візуальна форма подачі лекційного матеріалу з 

розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що 

переглядаються за допомогою мультимедійних технічних засобів.  Ці дві форми 

лекцій можуть бути поєднані.  

 При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних 

робіт у формі вирішення ситуативних завдань (кейсів) і тестів, проведення ділової 

гри, заслуховування усних відповідей, доповідей, а також рефератів та 

демонстрація презентацій, які підготовлені як індивідуальні завдання за темою 

самостійного вивчення дисципліни. 

Здобувачі вищої освіти працюють з друкованим чи надісланим їм в 

електронній формі інформативним матеріалом, або з інформацією в мережі 

Інтернет.   

Здобувачі вищої освіти можуть здійснювати наукові дослідження шляхом 

написання та опублікування наукових статей, тез доповідей на конференціях, 

круглих столах та наукових семінарах.  

 



ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає роботу в колективі. Студенти 

під час лекційних занять ведуть конспект з відповідної теми. Під час заняття або 

ж в кінці лектор ставить питання, веде діалог з аудиторією для кращого засвоєння  

теоретичного матеріалу.  

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу 

ZOOM.US. Також викладач і студенти можуть спілкуватись через електронну 

пошту, Viber, Telegram, інші доступні засоби комунікації. В разі потреби може 

використовуватись Форум як форма спілкування викладача й студентів у 

дистанційному (віддаленому) навчанні. Кожний форум присвячений будь-якій 

проблемі або темі. Модератор форуму (мережевий викладач) реалізує дискусію чи 

обговорення, стимулюючи питаннями, повідомленнями, новою цікавою 

інформацією. Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до 

конструктивної та доброзичливої критики. Усі завдання, передбачені програмою, 

мають бути виконані у встановлений термін. Якщо здобувач вищої освіти 

відсутній з поважної причини, він/вона презентує виконані завдання під час 

самостійної підготовки на консультації викладача. Під час роботи над завданнями 

не допустимо порушення академічної доброчесності.  
 

РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Після вивчення навчальної дисципліни здобувачі другого (магістерського) 

ступеня вищої освіти здобувають компетентності: 

Інтегральна компетентність (ІК) Здатність визначати та розв’язувати 

складні економічні задачі та проблеми, приймати відповідні аналітичні та 

управлінські рішення у сфері економіки або у процесі навчання, що передбачає 

проведення досліджень та/або здійснення інновацій за невизначених умов та 

вимог. 

Загальні компетентності (ЗК відповідно до освітньої програми 

спеціальності «Економіка»): 

ЗК1. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК3.Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 

ЗК5. Здатність працювати в команді.  

ЗК7.Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  

Спеціальні компетентності (фахові) (СК відповідно до освітньої 

програми спеціальності «Економіка»):  

СК1.Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний 

інструментарій для обґрунтування стратегії розвитку економічних суб’єктів та 

пов’язаних з цим управлінських рішень. 

СК4.Здатність використовувати сучасні інформаційні технології, методи та 

прийоми дослідження економічних та соціальних процесів, адекватні 

встановленим потребам дослідження. 

СК5.Здатність визначати ключові тренди соціально-економічного та 

людського розвитку. 

СК7.Здатність обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного 

розвитку суб’єктів господарювання. 



СК8.Здатність оцінювати можливі ризики, соціально- економічні наслідки 

управлінських рішень. 

СК10.Здатність до розробки сценаріїв і стратегій розвитку соціально-

економічних систем. 

СК 11. Здатність планувати і розробляти проєкти у сфері економіки, 

здійснювати її інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове 

забезпечення. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Соціальна відповідальність» 

здобувачі другого (магістерського) ступеня вищої освіти повинні засвоїти такі 

результати навчання (відповідно до освітньої програми): 

ПРН 2. Розробляти, обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань 

розвитку соціально-економічних систем та управління суб’єктами економічної 

діяльності.  

ПРН 3. Вільно спілкуватися з професійних та наукових питань державною 

та іноземною мовами усно і письмово.  

ПРН 4. Розробляти соціально-економічні проєкти та систему комплексних 

дій щодо їх реалізації з урахуванням їх цілей, очікуваних соціально-економічних 

наслідків, ризиків, законодавчих, ресурсних та інших обмежень. 

ПРН 8. Збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, науково-

аналітичні матеріали, необхідні для вирішення комплексних економічних 

завдань.  

ПРН 9. Приймати ефективні рішення за невизначених умов і вимог, що 

потребують застосування нових підходів, методів та інструментарію соціально-

економічних досліджень. 

ПРН 10. Застосовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване 

програмне забезпечення у соціально-економічних дослідженнях та в управлінні 

соціально-економічними системами. 

ПРН  15. Організовувати розробку та  реалізацію соціально-економічних 

проєктів із врахуванням інформаційного, методичного, матеріального, 

фінансового та кадрового забезпечення.   

 

ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Відпрацювання пропусків занять - студент,  який  пропустив  заняття,  

самостійно  вивчає  матеріал,  за  наведеними  в  силабусі  літературними 

джерелами, виконує розв’язок завдань та надає викладачеві в час, відведений для 

консультацій. 

Підсумкова модульна оцінка - є  сумою оцінок, отриманих студентом за 

виконання практичних завдань, вирішення тестових завдань та написання 

контрольних робіт. Максимальна модульна оцінка становить 50 балів 

(підсумковий контроль екзамен) і 100 балів (підсумковий контроль залік). 

Екзаменаційна оцінка - є  результатом  виконання  екзаменаційного  білету.  

Максимальна  екзаменаційна  оцінка становить 50 балів. 

Підсумкова оцінка з дисципліни – є сумою підсумкової модульної та 

екзаменаційної оцінок. 

Можливе проведення семестрового заліку чи екзамену здійснюється у 

формі тестування в системі Moodle.  



Критерії оцінювання знань студентів визначенні у Положенні про критерії 

оцінювання знань та вмінь студентів ЛНУП. Доступне за посиланням: 

https://lnup.edu.ua/files/principle_NMVZYAVO/45.pol_pro_kryt_ocin_znan_vmin_stu

d.pdf 

За рішенням засідання кафедри студент може бути додатково оцінений за 

участь у наукових конференціях, підготовку наукових публікацій, участь у 

Всеукраїнських конкурсах наукових студентських робіт, Всеукраїнських 

олімпіадах за спеціальністю, виконання досліджень тощо. 

Оприлюднення результатів іспиту проводиться публічно. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів доброчесності та 

студентоцентрованого підходу.  

Академічна доброчесність - дотримання Положення про академічну 

доброчесність у ЛНУП». Доступний за посиланням: https://lnup.edu.ua/uk/nav-

metviddil/zahalni-polozhennia. 

 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Соціальна відповідальність як чинник стійкого розвитку 

Концепція сталого розвитку. Економічна, соціальна та екологічна складові 

сталого розвитку. Концепція соціальної відповідальності як система науково 

обґрунтованих понять, принципів і положень концепції сталого розвитку. Роль 

соціальної відповідальності у реалізації концепції сталого розвитку.  

Реалізація концепції сталого розвитку на засадах соціальної 

відповідальності. Система соціального партнерства як механізм ефективній 

взаємодії держави, бізнесу та інститутів громадянського суспільства.  

Цілі реалізації концепції корпоративної соціальної відповідальності. 

Суспільна злагода. Стале соціально-економічне зростання. Розвиток соціальних 

чинників виробництва – людського і соціального капіталу і посилення їх дії на 

економічну діяльність.  

 

Тема 2. Соціальна відповідальність людини, держави та суспільства 

Основні економічні агенти соціальної відповідальності і їхня взаємодія. 

Аналіз взаємодії бізнесу з державою, суспільством і закордонними партнерами. 

Концепція взаємодії держави з громадянським суспільством. Партнерство та 

ефективність взаємодії людини, держави, суспільства. Закони України з 

ефективного співробітництва громадських об об’єднань та органів влади.  

Державна політика як основа формування простору взаємодії держави, 

суспільства й бізнесу. Соціальна держава. Посилення відкритості державної 

політики. Основне втримування й напрямки державної політики. Формування й 

проблеми реалізації державної економічної політики. Основні напрямки 

державної соціальної політики. Формування й проблеми реалізації соціальної 

відповідальності держави.  

Форми прояву соціальної відповідальності. Форми прояву соціальної 

відповідальності у зовнішній та внутрішній сферах. Корпоративне громадянство. 

Соціальна політика підприємства. Соціальна відповідальність громадянина. 

Патріотизм.  

https://lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia
https://lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia


 

Тема 3. Організаційно-економічне забезпечення управління корпоративною 

соціальною відповідальністю 

Структура управління корпоративної соціальної відповідальності. Система 

оптимального розподілу функціональних обов’язків, прав і відповідальності. 

Порядок і форми взаємодії між органами управління та персоналом. Оцінювання 

результативності. Умови праці. Охорона довкілля. Співпраця із територіальними 

громадами. Програми соціального інвестування.  

Політика управління соціальною відповідальністю. Розробка місії, цілей та 

завдань у сфері соціальної відповідальності. Інтеграція соціальної 

відповідальності у функції структурних підрозділів підприємства. Аналіз і 

вдосконалення діяльності та практики організації соціальної відповідальності. 

Проекти соціального інвестування. Контролінг реалізації соціальних програм. 

Навчання персоналу у сфері корпоративної соціальної відповідальності.  

Вплив державної політики на формування організаційно-економічних 

механізмів управління корпоративною соціальною відповідальності. Якість 

формування правових норм, контролюючих інститутів та інфраструктури. 

Партнерство та інституціональне інвестування. Якість продуктів та послуг. 

Запровадження та реалізація міжнародних стандартів.  

 

Тема 4. Формування відносин роботодавців із працівниками на засадах 

соціальної відповідальності 

Державні програми соціально-економічного програмування. Збалансування 

інтересів роботодавців та найманих працівників. Створення стабільних умов 

розвитку трудових відносин. Максимізація корисності найманих працівників. 

Права людини і ведення бізнесу. Роль департаменту людськими ресурсами в 

інтегруванні соціальної відповідальності в організацію.  

Права людини на робочому місці. Відповідність основним правам і 

свободам людини на підприємстві. Конвенції Міжнародної організації праці. 

Закони України щодо професійних спілок. Глобальні принципи Саллівана. 

Ініціативи з прав людини Глобального Договору ООН.  

Практика партнерства між роботодавцями і працівниками. Соціально 

відповідальний роботодавець. Економічний ефект від партнерських відносин між 

роботодавцями та працівниками. Моніторинг лояльності працівників. Мотивації 

та зобов’язання співробітників. Організація тренінгів на робочому місці. Кар’єрне 

зростання. Компенсації та стимулюючи програми. Етика і корпоративні цінності.  

 

Тема 5. Формування відносин бізнесу із зовнішніми організаціями на засадах 

соціальної відповідальності 

Взаємодія зі стейкхолдерами як основний принцип соціальної 

відповідальності. Залучення стейкхолдерів. Поняття та види стейкхолдерів. 

Європейський досвід. Визначення стейкхолдерів компанії. Карта стейкхолдерів. 

Матриця стейкхолдерів. Стратегічний діалог. Оцінка діалогу за стейкхолдерами.  

Державна політика як основа формування простору взаємодії держави, 

суспільства й бізнесу. Основне втримування й напрямки державної політики. 

Формування й проблеми реалізації державної економічної політики. Основні 



напрямки державної соціальної політики. Формування й проблеми реалізації 

соціальної відповідальності держави.  

Втручання влади в діяльність компанії: вітчизняний і закордонний досвід. 

Конфлікти суспільства й бізнесу, влади й бізнесу. Тенденція розвитку особистих 

зв'язків, лобізм, корупція. Лобізм як об'єкт корпоративного керування. Корупція 

як елемент реальної дійсності. 

 

Тема 6. Екологічна компонента соціальної відповідальності 

Стан довкілля як глобальна проблема. Масштаб екологічний проблем. 

Економічні та соціальні прояви екологічних проблем. Міжнародні ініціативи із 

навколишнього середовища. Міжнародний стандарт ISO 14000. Міжнародний і 

український досвід впровадження принципів екологічної відповідальності.  

Екологічна відповідальність як складова соціальної відповідальності. 

Основні принципи і напрямки соціальної відповідальності у сфері захисту 

довкілля. Першорядне вирішення екологічних проблем. Програми з контролю 

забруднення та захисту довкілля, збереження природних ресурсів, дотримання 

екологічних стандартів тощо. Міжнародні документи щодо навколишнього 

середовища та стандарти екологічного менеджменту.  

Законодавство України про охорону довкілля. Стратегія національної 

екологічної політики України на період до 2035 року. Основні принципи охорони 

навколишнього природного середовища. Пріоритетність вимог екологічної 

безпеки. Водний, Лісовий та Земельний кодекси.  

 

Тема 7. Соціальне партнерство як інструмент формування соціальної 

відповідальності 

Соціальна відповідальність корпорації як бізнес-стратегія. Соціальна 

відповідальність як фактор стійкого розвитку підприємства, інструмент 

управління ризиками та засіб підвищення ефективності управління. 

Довгострокові вклади в соціально-економічний розвиток територій. 

Відповідальність за збереження довкілля. Відповідальність перед співробітниками 

та іншими стейкхолдерами.  

Декларація соціального партнерства. Відносини з місцевими громадами. 

Принципи взаємовигідного співробітництва. Співпраця з органами влади та 

іншими стейкхолдерами. Розробка соціальних програм. Оцінка результативності 

соціального партнерства.  

Створення соціально сприятливого середовища. Прозорість ведення бізнесу. 

Легітимність форм власності. Позитивний економічний і соціальний вплив 

підприємства на суспільство. Обговорення важких запитань. Ефективні форми 

взаємодії із зацікавленими сторонами й групами впливу.  

 

Тема 8. Моніторинг корпоративної соціальної відповідальності 

Значення та зміст моніторингу соціальної відповідальності. Алгоритм 

моніторингу корпоративної соціальної відповідальності. Розроблення бази 

власних стандартів. Фіксація параметрів корпоративної соціальної 

відповідальності. Виявлення реальних досягнень. Популяризація досягнень в 

сфері соціальної відповідальності підприємства.  



Параметри моніторингу соціальної відповідальності. Ключові індикатори та 

поняття поточного становища соціальної відповідальності на підприємстві. 

Основні напрями корпоративної соціальної відповідальності. Відповідальність 

кожного як корпоративного громадянина. Відповідальність перед 

співробітниками. Відповідальна ділова практика. Відповідальність перед 

громадою.  

Комплексна система соціальної відповідальності. Трансляція корпоративної 

соціальної відповідальності на зовнішні зацікавлені сторони. Стратегічні 

ініціативи. Публічна активність. Експертне позіціювання. Просування соціальної 

відповідальності.  

 

Тема 9. Оцінювання ефективності соціальної відповідальності 

Значення та зміст оцінювання ефективності соціальної відповідальності. 

Бюджет програми соціальної відповідальності. Відмінність оцінювання 

ефективності соціальної відповідальності від оцінювання ефективності 

фінансових проектів та інвестування. Волонтерські проекти та їх ефективність.  

Методики оцінювання соціальної відповідальності. Індикатори оцінювання 

соціальної відповідальності. Система управління та оцінки Лондонської 

бенчмаркетінгової групи (LBG). Збалансована система показників по соціальної 

відповідальності. Розрахунок соціального ефекту від інвестицій.  

Соціальні (нефінансові) звіти: сутність, завдання і структура. Міжнародні 

стандарти звітності зі сталого розвитку (GRI -Global Reporting Initiative / 

Глобальна ініціатива зі звітності). Особливості соціальної звітності компаній в 

Україні. 

 

Тема 10. Стратегічні напрями розвитку соціальної відповідальності в Україні 

Концепція Національної стратегії соціальної відповідальності бізнесу в 

Україні. Терміни і поняття, що використовуються у Концепції. Характеристика і 

аналіз проблеми, на розв’язання якої спрямована Стратегія. Мета і завдання 

Стратегії. Обґрунтування доцільності розроблення і реалізації Стратегії на основі 

зарубіжного та вітчизняного досвіду. Внутрішній контекст розвитку соціальної 

відповідальності в Україні. Цілі, досягненню яких присвячена Стратегія. 

Зовнішній контекст розвитку соціальної відповідальності в Україні.  

Складові розвитку соціальної відповідальності в Україні. Організаційні та 

нормативні умови розвитку соціальної відповідальності. Розвиток можливостей та 

компетенцій бізнес-організацій для підтримки їх у реалізації соціальної 

відповідальності. Підвищення обізнаності щодо соціальної відповідальності серед 

різних груп заінтересованих осіб. Очікувані результати реалізації Стратегії. 

Короткострокові результати (до трьох років з моменту затвердження Стратегії). 

Довгострокові результати. Фінансування реалізації Стратегії. Термін виконання 

Стратегії. 
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